
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO E 
LINGUAGENS DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO DA UFRJ 

Realizada no dia 29 de outubro de 2014 

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e catorze, às 12 horas, 

na sala da Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião ordinária 

do Departamento de Expressão e Linguagens sob a Presidência do Chefe do DEL, 

Professor Paulo César Castro de Sousa, e com a presença dos seguintes membros: 

Andréia de Resende Barreto Vianna, Anita Matilde Silva Leandro, Beatriz Becker, 

Cristina Rego Monteiro da Luz, Evandro Vieira Ouriques, Fernando Antonio Mansur 

Barbosa, Fernando Ewerton Fernandez Junior, Gabriel Collares Barbosa, Guiomar 

Ramos, Ivan Capeller, Kátia Augusta Maciel, Maria Beatriz da Rocha Lagoa, Marcelo 

Helvecio N. Serpa, Mario Feijó Borges de Monteiro, Octavio Carvalho Aragão Junior, 

Patrícia Cecília Burrowes, Raquel Paiva de Araújo Soares, Victa de Carvalho Pereira 

da Silva, Wilson Oliveira da Silva Filho e a funcionária técnico-administrativa Deliane 

Henriques da Silva, que secretariou a reunião. Os professores Cristiane Henriques 

Costa e Fernando Antonio Soares Fragozo justificaram suas ausências. Os 

segmentos discente e técnico-administrativo não se fizeram presentes. Segue a 

pauta: 

1. Definição de nomes do DEL para compor a comissão que tratará das 
normas da ECO para progressão para Titular; O Prof. Paulo César Castro 

de Sousa informou que deveria compor  uma comissão para progressão para 

Titular e sugeriu que fosse formada apenas por Professor Titular. A Profª 

Beatriz Becker sugeriu que fosse criado um grupo de trabalho de professores, 

mas que não fosse permanente a fim de descentralizar. A Profª Raquel Paiva 

de Araújo Soares sugeriu que não seja obrigatório fazer parte do Programa 

de Pós-Graduação e se colocou a disposição para fazer parte da Comissão. 

 

2. Novas regras de progressão, com relato e proposta de critérios de 
avaliação, pelos membros da Comissão de Avaliação do DEL, Beatriz 
Becker e Gabriel Collares; A Profª Beatriz Becker sugeriu que todos os 



professores analisassem as páginas 16 e 17 que os critérios já estavam 

definidos e sugeriu criar pontuação da tabela. 

 
 
3. Definição de regras para saída de professores do DEL para pós-doutorado; 
Foi aprovado discutir este item para a próxima reunião. 
 
4. Relato da profª Kátia Augusta Maciel sobre a cooperação com a Linnaeus 
University, da Suécia; A Profª Kátia Augusta Maciel teve que se ausentar e 
solicitou deixar esse item para a próxima reunião. 
 
5. Pedido de afastamento da profª Beatriz Becker para apresentação de 
trabalho no congresso da Associação Nacional dos Pesquisadores em 
Jornalismo (SBPJor) em Santa Cruz do Sul (RS), de 6 a 9 de novembro; Foi 
aprovado por unanimidade. 
 
6. Relato da profª Beatriz Lagoa sobre o projeto "Narrativas da arte no meio 
digital", a ser realizado com o apoio financeiro da Faperj; A Profª Beatriz Lagoa 
teve que se ausentar e solicitou deixar esse item para a próxima reunião. 
 
7. Informes Gerais; A Profª Beatriz Becker agradeceu ao Departamento pela 
confiança depositada a ela e ao Prof. Gabriel Collares Barbosa por compor a 
Comissão Permanente, mas não estarão como Comissão Permanente e sim como 
coloboradores.  O Prof Octavio Carvalho Aragão Junior informou que ele e o Prof. 
Amaury Fernandes foram jurados do Prêmio ESSO de jornalismo. O referido 
professor informou também que ele, Profª Kátia Augusta Maciel e Prof. Amaury 
Fernandes conseguiram da faperj para produção de livro de Produção Gráfico. E 
Prof Octavio Carvalho Aragão informou que recebeu o Prêmio Literário no 
Planetário.  

 

Nada mais havendo a tratar, às 17h, com a aprovação de todos, o Prof. Paulo 
César Castro encerrou esta reunião. Sem nada mais a tratar, eu, Deliane 
Henriques da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo presidente da 
reunião. 

 

 

Rio de Janeiro, 29 de outubro de 2014. 

 

 

__________________________________________ 
PAULO CÉSAR CASTRO 

Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens 


